



ЗНАМЯ ПРАВДЫ

№91 (10156)

четверг
16
ноября

2017

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ИЗДАЁТСЯ с 1 АВГУСТА 1931 года

znamjpravdi@mail.ru

УПОРОВСКОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

Развитие АПК

Передовые знамёна «Нивы-Агро» нашли своих героев



Специалисты отделения № 1, расположенного в Масалах, стали лучшими в производственном соперничестве между животноводами.

Первыми в Тюменской области в этом году закончили уборку аграрии ЗАО «Нива-Агро». Такого показателя предприятие добивается уже четвертый раз, поэтому нынче собраться на праздничном мероприятии в честь окончания полевых работ рабочим, специалистам и управленцам было приятно вдвойне. Почти все находящиеся в зале сотрудники, коих насчитывалось более 200, получили награды за трудовые успехи. А специалисты Видоновского и Масальского отделений, коллективы которых стали лучшими в производственных соревнованиях, по традиции прошли символический круг почёта со знамёнами.

Производственные показатели:
валовой сбор зерна – 24 658 тонн (+41,5 процента к 2016 г.);
средняя урожайность – 34 ц/га (+30,3 процента к 2016 г.);
валовой сбор рапса – 1 973 тонны;
урожайность технической культуры – 16,9 ц/га.

В животноводстве за 9 месяцев:
валовой надой молока – 52 116 ц;
средний удой на фуражную корову – 1 811 ц;
валовое производство привесов – 1 811 ц;
среднесуточный – 681 грамм.
Обеспеченность кормами:
сенажом – 109,3 процента;
сеном – 103,5; силосом – 147.

Инвестиции:
В августе 2017 года введён в эксплуатацию сушильно-сортировальный комплекс фирмы «Retkis», производительностью 30 тонн в час. Стоимость проекта 100 млн. руб. Приобретено основных средств на 31 741 тыс. руб. В том числе: два комбайна «Акрос», три плуга «ПСКУ-8», два посевных комплекса «Кузбасс», опрыскиватель «Шторм».

Передовики по итогам 9 месяцев:
дойрка Елена Селиванова (надой на ф. к. 6 561 кг);
телятница Олболсын Нурахметова (среднесуточный привес 1 040 грамм);
комбайнер Иван Васильев (намолот зерновых и зернобобовых – 3 436 тонн);
механизатор на вспашке ябл Сергей Гончаров (1 425 га).

Глава Упоровского района Леонид САУКОВ: «Год был непростым, да и не бывает в сельском хозяйстве лёгких лет, тем не менее сотрудникам ЗАО «Нива-Агро» стабильно удаётся собирать хороший урожай. Здесь хотелось бы пожелать им ещё и хороших цен на произведённую продукцию. Коллектив предприятия отличает то, что он как одна семья, его черты – это сплочённость, единство в решении задач, высокая технологичность, заряженность на

общий результат. По этому году предприятием произведено 17 процентов районного зерна, 35 процентов мяса, 30 – молока. Из 240 миллионов капитальных вложений на весь Упоровский район – 100 принадлежат обществу «Нива-Агро».

Генеральный директор Александр ЯКОВЛЕВ: «Пока мы вместе и едины, мы будем крепко стоять на земле и уверенно смотреть в будущее. Основной целью на ближайшую перспективу, конечно, можно поставить увеличение надоев и повышение качества молока, ведь требования к нему в этом году ужесточили все переработчики, это нужно принять и делать всё, чтобы сдавать сырьё высшим сортом».

Глава Видоновского сельского поселения Людмила ТУМАШОВА: «ЗАО «Нива-Агро» является нашим градообразующим предприятием. Без такой крепкой руки и помощи территории было бы нелегко. Я очень благодарна Александру Петровичу и коллективу общества за сотрудничество. В День работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности хочется поздравить наших тружеников полей и ферм, пожелать им счастья, успехов, и всего, что помогает добиваться высоких производственных показателей».

Вера ХАЛАЕВА.
Фото автора.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

14 ноября 2017 г. № 2123 с. Упорово
О мерах по предупреждению и ликвидации инфекционного заболевания африканской чумы свиней
Руководствуясь Федеральными законами от 21.12.1994 № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах местного самоуправления в Российской Федерации», на основании письма Управления ветеринарии Тюменской области от 11.11.2017 г. № 3202 «О принятии мер» в связи с выявлением возбудителя вируса африканской чумы на территории с. Шорохово Исетского района Тюменской области, р. п. Каргополье Курганской области, с. Садовое Кетовского района Курганской области и в целях предупреждения и ликвидации распространения инфекционных заболеваний свиней на территории Упоровского муниципального района:

1.1. Запретить ввоз всех видов кормов, продовольственной продукции животного и растительного происхождения с территорий, неблагополучных по африканской чуме свиней.
1.2. Приостановить на территории Упоровского района реализацию свиноводческой продукции, произведённой на предприятиях ООО «Комплекс», ЗАО МПК «Абсолют», АО МК «Ялтуровский», ООО «Мяспром» и территорий неблагополучных по африканской чуме свиней:

- продукцию, поместить на изолированное хранение;
- ответственность за хранение продукции возлагается на её владельцев;
- организовать отбор проб и их направление для лабораторных исследований на предмет выявления генома вируса АЧС.

1.3. Запретить реализацию свиноводческой продукции на сельскохозяйственных ярмарках, выставках (аукционах) и других мероприятиях до особого распоряжения по отмене запрета.
1.4. Запретить въезд и движение по территории Упоровского муниципального района автотранспортных средств, перевозящих подконтрольные государственному ветеринарному надзору грузы с территории, неблагополучной по африканской чуме свиней, без проведения санитарной обработки и наличия документов о её проведении.

1.5. Организациям (независимо от формы собственности), индивидуальным предпринимателям, осуществляющим деятельность по предоставлению услуг общественного питания, а также деятельность по сбору, вывозу и утилизации пищевых отходов, обеспечить неукоснительное соблюдение законодательства в сфере обращения отходов, исключающее реализацию (передачу, продажу) пищевых отходов физическим и юридическим лицам.
1.6. Главам сельских поселений, начальнику отдела по работе с территорией Упоровского сельского поселения:

- обеспечить учёт поголовья свиней в личных подсобных хозяйствах;
- довести до населения путём размещения в электронных и печатных средствах массовой информации сведений об опасности африканской чумы свиней, о мерах по предотвращению заноса и распространения вируса африканской чумы свиней, неотложных действиях владельцев (собственников) свиней и свиноводческих хозяйств всех форм собственности в случае возникновения заболевания африканской чумы свиней или подозрения на это заболевание, а также информации о нарушениях, повлекших за собой распространение инфекции, и принятых мерах в отношении виновных лиц;
- не допускать свободный выгул свиней.

1.7. Комитету по экономике и прогнозированию администрации Упоровского муниципального района обеспечить:

- соблюдение предприятиями сферы торговли, общественного питания, запрета закупа свиного мяса с территорий, неблагополучных по африканской чуме свиней и недопустимости скармливания пищевых отходов свиньям.
- 1.8. Отделу полиции (дислокация с. Упорово) Межмуниципального отдела МВД России «Заводоуковский»:

- усилить контроль по перевозке продуктов животного происхождения и поголовья животных на автомобильных дорогах;
- ликвидировать места несанкционированной торговли.

1.9. Упоровскому районному отделу Госохранения Тюменской области регулярно проводить рейды, при обнаружении падежа диких животных информировать ветеринарную службу района.

2. Опубликовать настоящее распоряжение в газете «Знамя правды» и разместить на официальном сайте Упоровского муниципального района.

3. Координацию работ по предупреждению и ликвидации инфекционного заболевания свиней возложить на чрезвычайную противоэпизоотическую комиссию Упоровского района.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы района, председателя комитета по развитию агропромышленного комплекса администрации Упоровского муниципального района.
Глава района Л. Н. Сауков.

Прогноз погоды
с 17 по 20 ноября



ПТ
0... +2/-1... -3



СБ
-1... -3/-2... -4



ВС
0... -2/-2... -4



ПН
0... -2/-3... -5

Актуально!

Памятка о мерах по профилактике распространения африканской чумы свиней

Африканская чума свиней (АЧС) – опасное вирусное заболевание, характеризующееся высокой смертностью животных. АЧС болеют домашние и дикие свиньи всех пород и возрастов в любое время года. Вакцины от данного заболевания нет! Опасности для жизни и здоровья людей не представляет!

Источником инфекции являются больные животные, их трупы, туши вынужденно убитых, помещения, пастбища, места убоия больных свиней, пищевые и боенские отходы. Распространяется инфекция через корм, пастбища, транспортные средства, загрязнённые выделениями больных животных.

КЛИНИЧЕСКИЕ ПРИЗНАКИ ЗАБОЛЕВАНИЯ:

- температура тела в период болезни повышается до 41-42°С;
- синюшные или красно-синеватые пятна на ушах, рыле, шее, внутренней части передних и задних конечностей, подвздошной впадине, у основания хвоста (у хряков семенники тёмно-красного цвета);
- внутрикожные кровоизлияния в виде пятен;
- понос и рвота с примесью крови;
- аборт супоросных свиноматок с кровянистыми выделениями;
- нарушение координации, судороги;
- отёчное воспаление в области глотки;
- покрасневшие или синюшные слизистые оболочки;
- кровянистые истечения из носа и ануса;
- моча с примесью крови.

Мероприятия при подозрении на заболевание свиней африканской чумы:

Руководитель хозяйства (владелец животного) и ветеринарный специалист, обслуживающий хозяйство (населённый пункт), обязаны немедленно сообщить о возникшем подозрении главе администрации муниципального образования и главному ветеринарному врачу района (города) и до прибытия представителей органов власти и главного ветеринарного врача в хозяйство (населённый пункт):

- изолировать больных и подозрительных по заболеванию свиней в том же помещении, в котором они находились;
- прекратить убой и реализацию животных всех видов (включая птицу) и продуктов их убоия (мяса, сала, шкур, пера, пуха и т. д.);
- прекратить выезд из населённого пункта, хозяйства (фермы), где обнаружено заболевание, въезд на их территорию любого вида транспорта, выход обслуживающего персонала с фермы (из хозяйства) без соответствующей санитарной обработки, а также вывоз с территории продуктов и сырья животного происхождения, кормов и других грузов.

ЧТО ДЕЛАТЬ ДЛЯ ПРЕДОТВРАЩЕНИЯ ЗАНОСА ЗАБОЛЕВАНИЯ:

1. Содержать свиней в закрытых помещениях или надёжно огороженных, изолированных местах, не допускать их свободного выгула и контакта с другими животными;
2. Регулярно проводить очистку и дезинфекцию



помещений, где содержатся животные. Постоянно использовать сменную одежду, обувь, отдельный инвентарь для ухода за свиньями;

3. Исключить кормление свиней кормами животного происхождения и пищевыми отходами без тепловой (проварка) обработки, покупать корма только промышленного производства или подвергать их проверке в течение трёх часов;

4. Не допускать посещения хозяйств, животноводческих подворий посторонними лицами;

5. Не покупать живых свиней без ветеринарных сопроводительных документов, не завозить/вывозить свиней и продукцию свиноводства без разрешения должностных лиц государственной ветеринарной службы, регистрировать свинополовые в местных администрациях округов и поселений;

6. Не проводить подворный убой и реализацию свинины без ветеринарного предубойного осмотра животного и ветеринарно-санитарной экспертизы мяса и продуктов убоия специалистами государственной ветеринарной службы;

7. Не покупать мясoproдукты в местах торговли, не установленных для этих целей местной администрацией;

8. В случае появления

признаков заболевания свиней или внезапной их гибели немедленно обратиться в государственную ветеринарную службу;

9. Обязательно предоставлять поголовье свиней для ветеринарного осмотра, проведения вакцинаций (против классической чумы свиней, рожи) и других обработок;

10. Не выбрасывать трупы животных, отходы от их содержания и переработки на свалки, обочины дорог, проводить утилизацию биоотходов в местах, определённых администрацией сельского поселения;

11. Не перерабатывать мясо павших или вынужденно убитых свиней – это запрещено и может привести к дальнейшему распространению болезни;

12. Не использовать для поения животных воду из ручьёв и небольших рек со спокойным течением, протекающих через лесные массивы, в которых обитают дикие кабаны.

ВНИМАНИЕ! В случае внезапного и массового падежа животных или при обнаружении больных животных с двумя и более названными симптомами, необходимо немедленно информировать ближайшую ветеринарную службу!

Звонить следует по телефону: 3-24-44.

Обратная связь

Информация для тех, кто не получил извещения

В прошлом номере газеты от 11 ноября была напечатана статья «А вы заплатили налоги?». Буквально на следующий день, когда «Знаменку» уже получили читатели, в редакцию позвонила пенсионерка Людмила Павловна Шелепова из Масалей, которая пожаловалась на то, что до сих пор она, да и многие её знакомые, не получили извещения об уплате налогов, а ведь 1 декабря не за горами и потом придётся платить пени. За разъяснениями мы обратились в Межрайонную ИФНС России № 8 по Тюменской области. Вот что нам ответили:

– Возможной причиной не направления уведомления может быть:

1. небольшая сумма исчисленного к уплате налога – уведомления с суммой налога менее 100 руб. не направляются (будут направлены в последующем, когда по истечении нескольких периодов сумма превысит 100 руб. либо будет истекать трёхлетний период).

2. отсутствие сведений об объектах налогообложения или налоговой базе – сведения могли не поступить из соответствующего регистрирующего органа.

3. налогоплательщик относится к льготной категории налогоплательщиков (пенсионер, инвалид I или II группы, ветеран ВОВ и др.).

Для уточнения конкретной причины непоступления уведомления следует обратиться в налоговый орган лично или по телефонам: 8 (34535) 3-49-29, 8 (34535) 3-49-30, 8 (34535) 3-49-16.

Все существующие льготы по уплате налога на имущество физических лиц ограничены одним объектом каждого вида. Поэтому, если у льготника в собственности имеется одна квартира, один дом и один гараж, он освобождается в полном объёме от уплаты налога. А если он имеет три квартиры и один дом, то он имеет право на льготу при уплате налога за дом, а также только за одну из квартир.

Объект льготирования выбирается плательщиком самостоятельно.

Заявление о выборе объекта должно быть представлено до 1 ноября текущего года, являющегося налоговым периодом, в любой налоговый орган. В случае отсутствия такого заявления налоговый орган выберет объект льготирования самостоятельно по большей сумме исчисленного налога.

Гражданин должен самостоятельно исполнить обязанность по уплате налога.

Налоговым кодексом предусмотрена уплата физических лицами налогов в наличной и безналичной формах через банки, организации федеральной почтовой связи. Обращаем внимание, что услуга по приёму налоговых платежей отделениями почтовой связи осуществляется за плату.

Уплата налога также может осуществляться гражданином лично или его представителем через Интернет-сервис ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» с использованием Интернет-сервисов банков, с которыми налоговыми органами заключены соглашения (Запсибкомбанк, Сбербанк и др.).

Необходимо отметить, что если гражданин знает сумму налога, он может самостоятельно сформировать квитанцию на его уплату. Для этого необходимо воспользоваться сервисом ФНС России «Заплати налоги» на сайте www.nalog.ru.

Спрашивала Людмила ПАВЛОВА.

Акция

Откроем сердце доброте

Так называется благотворительная акция, которая пройдёт с 15 по 30 ноября в преддверии праздника, посвящённого Международному дню инвалида.

Желающие принять в ней участие могут пожертвовать на благо цели настольные игры, художественную литературу (особенно сказки), мягкие игрушки, пазлы, мозаику, конструкторы, развивающие игры.

Дети с ограниченными возможностями здоровья будут рады таким подаркам.

Всех неравнодушных мы ждём по адресу: с. Упорово, ул. Рабочая, д. 17, отделение дневного пребывания несовершеннолетних и реабилитации инвалидов (бывшее здание приюта) с 8.00 до 16.15 с понедельника по пятницу.

Интересующую информацию вы можете получить по телефону: 3-16-95.

Комплексный центр социального обслуживания населения.

Они ровесники района

Поздравляем с 85-м днём рождения юбиляров ноября Анну Васильевну Пешеву, Клеопатру Тихоновну Потехину, Людмилу Григорьевну Рыбину, Екатерину Андреевну Салтанову, Виктора Павловича Сучкова. Пусть будет стабильным здоровье, желаем с улыбкой

и вдохновением встречать новый день, семейной теплоты вам и понимания, долгих счастливых лет и благосостояния.

С уважением, районный Совет ветеранов, отдел социальной защиты населения Упоровского района, АУ УМР «КЦСОН».

Из почты редакции

Как взмах крыла, летит душа

Так назывался литературно-музыкальный вечер, который прошёл в Ингалинском СДК. У каждого из нас есть свой любимый поэт, к творчеству которого мы обращаемся в определённый момент нашей жизни. Но в год 85-летия Упоровского района было решено посвятить встречу поэтам-землякам, выразить признательность и восхищение их творчеству.

Гостем вечера стал боец Сергей Чирятев, который тронул сердца ингалинцев своими стихами и песнями.

Целый блок был посвящён творчеству учительницы из Лыково Г. А. Колуниной – личности яркой, неординарной. К сожалению, Галины Андреевны уже нет среди нас, но стихи автора

живут. Много прекрасных слов в её адрес прозвучало от земляков, которые поделились своими воспоминаниями. Многие годы рука об руку с Колуниной работала учитель начальной школы Наталья Петровна Филиппова. Она в память о своей коллеге исполнила романс «Мне нравится» (слова Марины Цветаевой, музыка Микаэла Таривердиева).

Сергей Дягилев тоже наш земляк. Живя на Севере, он не забывает своё родное село Нифаки. На его стихи написана музыка и выпущены музыкальные диски «Поклон тебе, мой край неповторимый» и «Тополя на большаке», он является не только автором, но и исполнителем своих произведений. А ещё ведёт большую поисковую работу, предо-

ставляя краеведческие материалы для различных мероприятий, проходящих в поселении.

Украшением вечера стали романсы в исполнении Р. А. Лоншаковой под семейную гитару на стихи поэтов Лермонтова и Некрасова.

Свои стихи о малой Родине – деревне Пушкаревой – прочитала директор СДК Ольга Капусткина, а глава администрации Татьяна Миних – стихи екатеринбургского поэта Владимира Дагурова о любви.

Хочется выразить благодарность всем, кто подготовил вечер, и принял активное участие в этом мероприятии.

Татьяна ТАРАКАНОВА, жительница с. Ингалинского.

Оставайтесь с нами! Не забудьте оформить подписку на «Знаменку»!



Уважаемые жители района! Напоминаем вам, что продолжается подписка на районную газету «Знамя правды» на первое полугодие 2018 года.

Цена газеты на 6 месяцев – 526 рублей 2 копейки, на три месяца – 263 рубля 1 копейка. Ветеранам и участникам ВОВ, инвалидам I и II групп подписка на 6 месяцев обойдётся в 461 рубль 64 копейки, на три месяца – 230 рублей 82 копейки.

Упоровцы, скородумцы, чернаковцы и бызовцы могут подписаться на газету в редакции по более выгодной цене. Подписной индекс 54355.

Конкурс

Итоги фотомарафона

В нашем проекте ко Дню народного единства приняли участие 8 человек. В своих присланных работах они рассказали о 25 земляках, которыми восхищаются, чья жизнь – это верность любимому делу, активность и творчество. Дорогие участники фотомарафона – Сергей Аверин из Емуртлы, Аркадий Токмин и Галина Ковалёва из Упорово, Любовь Лопатинская из Нижнеманая, Светлана Закшаускене и Наталья Емельянова из Масалей, Лариса Гольцман и Антонина Колясникова из Суерки – от души благодарим вас за сотрудничество и желание рассказать о своих односельчанах. Как и обещали, мы опубликуем сделанные вами фотозарисовки в рубрике «Твои люди, село», а призы с логотипом праздника вручим победителям в удобное для них время. За флисовыми наборами (шапочка, шарф и варежки) к нам в редакцию мы ждём Ларису Гольцман и Светлану Закшаускене.

В этом конкурсе приняли участие наши читатели из пяти сельских поселений, а ведь и в других есть люди уважаемые, сделавшие немало для своей малой родины или на первый взгляд ничем не выделяющиеся, но интересные своей судьбой, историей счастливой семейной жизни, увлечениями, да мало ли чем – каждый человек уникален и каждый день – неповторим. Поэтому, говоря спасибо соавторам этого проекта, мы приглашаем тех, кто пока остался в стороне, в следующий раз не стесняться и писать, фотографировать, отвечать на вопросы. И тогда впереди нас ждёт немало новых проектов и форм диалога, ведь «Знамянка» – одна для всех, мы – едины.

Редакция «Знамя правды».

Фотографии победителей конкурса



Виктор Карпович Аверкин – ветеран Великой Отечественной войны. Его подвигом гордятся не только родственники, но и жители всего района, а для него наибольшая радость получать любовь и внимание внушек.

Лариса ГОЛЬЦМАН.

Валерий Васильевич Суковатый – почётный гражданин Видоновского сельского поселения. Долгое время являлся директором Масальской школы. Прекрасный хозяйственник, организатор, талантливый педагог. Любит спорт и привлекает по жизни к данному увлечению детей. Пользуется заслуженным уважением и авторитетом у односельчан. Награждён медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» второй степени.

Светлана
ЗАКШАУСКЕНЕ.



Инновации

Модернизация завершена

«Ростелеком» в рамках подготовки инфраструктуры сетей связи к использованию единого номера «112» на территории Тюменской области, завершил модернизацию 110 сельских координатных АТС в пятнадцати муниципальных районах, в том числе и в Упоровском.

Связисты внесли изменения в настройку оборудования координатных станций и провели комплекс дополнительных мероприятий по организации маршрутизации вызова. Работы были проведены на четырёх АТС координатного типа в Буньково, Коркино, Крашенинино и Скородуме.

В селе Буньково заменили существующую нумерацию. Диапазон номеров с (34541) 42-100 по (34541) 42-199 был заменен на (34541) 42-200 по (34541) 42-299. Абоненты компании были заранее проинформированы о проводимых работах и о новом абонентском номере. Все переключения специалисты компании провели непосредственно на станционном оборудовании «Ростелекома», поэтому присутствие абонентов дома не потребовалось.

Номер «112» является единым для вызова служб экстренного реагирования: пожарной охраны, реагирования в чрезвычайных ситуациях, полиции, скорой медицинской помощи. Единый номер доступен бесплатно как с фиксированных, так и мобильных телефонов, в том числе и с общественных телефонов-автоматов. Он не заменяет существующие номера служб экстренного реагирования, граждане также могут звонить: 01, 02, 03, 04 со стационарных телефонов или 101, 102, 103, 104 – с мобильных.

Пресс-служба «Ростелекома».

Встречи

Миру – да! Войне – нет!

Не так давно в городе Сочи завершился свою работу XIX Всемирный фестиваль молодёжи и студентов 2017. Знаменательно, что в нынешнем году этому молодёжному движению исполнилось 70 лет.

Первый форум состоялся в Праге в 1947 году и стал самым продолжительным в истории фестивального движения – длился почти 6 недель! В нём приняли участие 17 тысяч человек из 71 страны мира.

Через 10 лет, в 1957-м, VI фестиваль проводился в столице нашей Родины – Москве. И проходил он под лозунгом «За мир и дружбу».

Девизом нынешнего, сочинского, стали слова: «За мир, солидарность и социальную справедливость, мы боремся против империализма – уважая наше прошлое, мы строим наше будущее!».

А между 1947-м и 2017 годами был ещё один – в 1985-м, когда Москва оказалась центром XII всемирного фестиваля, на который съехались 26 000 человек из 157 стран мира.

Примечательно, что на главном молодёжном слёте планеты побывали и 4 человека из Упоровского района. Ими стали Марьям Шнайдер из села Ингалинского и Владимир Архипов из деревни Марковой, получившие рекомендации от комсомола как лучшие работники и активисты. В тот год М. М. Шнайдер побывала со своей агитбригадой практически на всех полях района во время посевных работ. Их концертная программа была направлена на укрепление дружбы и мира на всей планете.

Владимир Архипов трудился водителем в совхозе «Видоновский», и комсомольская бригада хозяйства посчитала, что он достоин стать делегатом всемирного форума.

Почётное право побывать в столице выпало и руководителю районной комсомольской организации Лилии Щёголевой, а также студенту Леониду



Кормину, ставшему, как это принято сейчас называть, волонтером.

По прошествии 32 лет участникам этого события приятно было вспоминать о тех 6 днях, с 27 июля по 3 августа, которые они провели в Москве. Встреча делегатов состоялась в Доме прессы. М. М. Шнайдер, Л. А. Щёголева и Л. Е. Кормин рассказали представителям СМИ, как это было.

«Мне повезло быть делегатом молодёжного фестиваля. Не раскрывая всех подробностей, первым об этом мне сообщил председатель нашего колхоза Виктор Лаврентьевич Ожгибесов. А уж когда вызвали в райком комсомола в Упорово, где нам вручили путёвки и Лилия Анатольевна напутствовала на поездку, не передать те чувства гордости, которые я испытала. Особенно это ощущаю сейчас, когда прошло столько лет», – говорит Марьям Михайловна. Впечатлений было очень много. В пути до Москвы посланцы, как их тогда называли, разучивали «Гимн демократической молодёжи», проводили между купе различные конкурсы, пели под гитару, на которой аккомпанировала ингалинская «звёздочка». В столице тюменцев поселили в гостиницу «Золотой колос»,

кормили в ресторане. Для деревенской молодёжи, конечно, это было всё удивительно и интересно.

Леонид Евгеньевич уехал на фестиваль в тот момент, когда в институте шла летняя сессия. Ему ещё оставалось сдать четыре экзамена, но обком комсомола направил молодого студента в Москву. На сборы было дано несколько часов, только съездить домой за вещами и успеть на самолёт.

«Раньше я бывал в Москве, но в этот раз город преобразился, кругом была такая красота. Нам было поручено встречать молодёжь, приезжающую из разных концов мира, размещать её, сопровождать. Когда узнал, что среди делегаций есть и упоровцы, постарался их разыскать, хоть это было и проблематично, так как всё было строго. Но «корочки» волонтера помогли это сделать», – вспоминает Леонид Евгеньевич. На самом открытии фестиваля он не присутствовал, а вот на репетиции побывать удалось. А ещё остались тёплые воспоминания от общения с Иосифом Кобзоном и Софией Ротару.

«В Москве в то время царил атмосфера разноцветного праздника. Но главной целью молодёжи было не только петь да плясать, а

сохранить этот хрупкий мир, прекратить гонку вооружений. По всему городу были лозунги на разных языках – Мир, Дружба, Фестиваль. На всех митингах звучали слова: Миру – да! Войне – нет! А по вечерам на дискотеках для нас пели Анна Вески, Валерий Леонтьев и другие артисты», – дополняет своих собеседников Лилия Анатольевна.

В ходе непринуждённой беседы гости с удовольствием вспоминали тех, с кем их свела судьба во время слёта юности. Слушая в то время друзей из Чили, Парагвая, Кубы, стран Африканского континента о том, как им живётся, советская молодёжь была уверена, что она живёт в самой счастливой стране мира.

Людмила ИВЛЕВА.

Фото
Сергея НОВИКОВА.

Р. S. На всемирном фестивале молодёжи и студентов, проходившем нынче в Сочи, в роли волонтера побывала и наша землячка из Видоновского сельского поселения Мадина Есингалиева. Чтобы попасть на этот форум, год назад ей пришлось пройти жёсткий отбор. Знание английского языка было обязательным. И то, что училась девушка в Тюменском государственном университете, получая профессию преподавателя английского, ей помогло.

Извещение о предоставлении земельных участков

Администрация Упоровского муниципального района информирует о возможности предоставления земельного участка, расположенного по адресу:

– Тюменская область, Упоровский район, д. Чёрная, ул. Полевая, 2 б, с видом разрешённого использования: для ведения личного подсобного хозяйства. Площадь земельного участка в соответствии со схемой расположения земельного участка на кадастровом плане территории – 1 700 кв. м.

Администрация Упоровского муниципального района информирует о предоставлении земельных участков, расположенных по адресам:

– Тюменская область, Упоровский район, примерно в 2 890 м от с. Пятково по направлению на юго-запад, с видом разрешённого использования: сельскохозяйственное использование (сенокосение). Площадь земельного участка в соответствии со схемой расположения земельного участка на кадастровом плане территории – 16 053 кв. м;

– Тюменская область, Упоровский район, с. Нижнеманая, ул. Нижнеманаянская, 53 г, с видом разрешённого использования: сельскохозяйственное

использование (сенокосение). Площадь земельного участка в соответствии со схемой расположения земельного участка на кадастровом плане территории – 104 000 кв. м;

– Тюменская область, Упоровский район, примерно в 4 990 м от д. Верхнеманая по направлению на юго-запад, с видом разрешённого использования: сельскохозяйственное использование (сенокосение). Площадь земельного участка в соответствии со схемой расположения земельного участка на кадастровом плане территории – 93 380 кв. м.

Извещение о предоставлении земельного участка

Администрация Упоровского муниципального района информирует о предоставлении земельного участка, расположенного по адресу:

– Тюменская область, Упоровский район, примерно в 2 890 м от с. Пятково по направлению на юго-запад, с видом разрешённого использования: сельскохозяйственное использование (сенокосение). Площадь земельного участка в соответствии со схемой расположения земельного участка на кадастровом плане территории – 16 053 кв. м.